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connessa per ragioni di materia, dell 'ono-
revole Lucifero Alfonso, al ministro di gra-
zia, giustizia e dei culti, « per sapere quando 
p romuoverà la discussione dei disegni di 
legge pel r io rd inamento delle giurisdizioni, 
e per la difesa g ra tu i t a dei poveri , man-
tenendo le sue promesse, e provvedendo ad 
un t empo ai legit t imi interessi della gran-
dissima maggioranza dei c i t tadini ». 

H a facol tà di par lare l 'onorevole sotto-
segretario di S ta to per la grazia, giusti-
zia e colti . 

POZZO, sottosegretario di Stato per la 
grazia, giustizia e culti. L 'onorevole mini-
s tro guardasigill i lia già parz ia lmente so-
disfa t to l ' impegno assunto in occasione della 
discussione della legge sulle modificazioni 
dell ' o rd inamen to giudiziario e in occasione 
della discussione del bilancio, p resen tando 
due giorni fa il disegno di legge sulle gua-
rent igie e sulla disciplina della magis t ra-
t u r a . 

Quanto ai disegni di legge sul r iordina-
mento delle giurisdizioni e su l l ' avvoca tu ra 
dei poveri , che il minis t ro si era pure im-
pegna to di presentare alla r ipresa dei lavori 
pa r lamenta r i , ho l 'onore di assicurare l'o-
norevole Lucifero che, dopo le vacanze na-
talizie, ve r ranno presen ta t i anche questi 
due disegni, od ex novo o con emendamen t i 
ai disegni del compian to ministro Gallo. 

I l minis t ro guardasigilli ha r i t enu to mi-
glior pa r t i to presen ta re man mano i disegni 
di legge che possono essere presi in e s a n e 
dalla Camera, t e n u t o conto degli altri la-
vori pa r l amenta r i , anziché affastel lare una 
congerie di proget t i che t roppo spesso non 
giungono all 'onore della discussione. 

Credo che l 'onorevole Lucifero vorrà ri-
conoscere che l 'onorevole Orlando ha da to 
prova della maggiore alacr i tà e pra t ica sag-
gezza anche nella sua opera legislativa, e, 
p rendendo a t to delle dichiarazioni che io ho 
avu to l 'onore di fare, vorrà dichiararsi so-
d is fa t to . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Lucifero 
Alfonso ha facol tà di d ichiarare se sia so-
d is fa t to . 

L U C I F E R O A L F O N S O . Comincio come 
si suol finire, cioè d ich iarandomi sodis fa t to 
della r isposta dell 'onorevole sot tosegretar io 
di Stato; e non avrei da aggiungere a l t ra pa-
rola, se non dovessi spiegare brevissima-
mente perchè ho mosso ques ta interrogazio-
ne. È a p p u n t o la presentazione del disegno 
di legge, al quale ha alluso l 'onorevole sotto-
segretario di S ta to , che mi ha spinto a do-
manda re perchè questi-altri disegni di legge, 
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che hanno così larga r ipercuss ione su t u t t o 
intero il paese, non siano s ta t i po r t a t i al-
tresì alla discussione della Camera. I n d u b -
b iamente il ministro ha il d i r i t to di presen-
ta re t u t t i gli emendamen t i che crederà op-
por tuni , e non è di questo che dovremo 
discutere. 

Sol tanto vorrei so t topor re una osserva-
zione al l 'onorevole guardasigilli , al quale, 
d e l r e s t o . d ò a m p i a l o d e p e r aver m a n t e n u t o le 
sue promesse, cosa che minis ter ia lmente »od 
è sempre seguita, e per l ' a lacr i tà con la quale 
lo ha f a t t o . Mi si dice che sia s t a t a nomi-
n a t a una Commissione, la quale deve s tu-
diare uno di questi disegni di legge, e pro-
prio quello che si a t t i ene di più alla povera 
gente, quello che r i sguarda la difesa dei po-
veri, una Commissione, f o r m a t a di egregie 
persone tu t t e , ma t u t t e di u n a classe, la 
quale non ha f a t t o buon viso al disegno di 
legge dell 'onorevole Gallo quando è s t a to 
p resen ta to ; perchè, i ndubb iamen te , il no-
stro ceto forense, che ha t a n t e benemerenze, 
crede di aver già f a t t o , per la difesa .dei 
poveri, t u t t o quello che era (mi si passi il 
bisticcio) possibi lmente possibile di fare. 

Invece l 'onorevole Gallo credeva il con-
trario; credeva che il contrar io avvenisse, 
non per volontà degli avvocat i , ma per la 
ferrea necessi tà delle cose. Ora l 'onorevole 
sot tosegretar io di S ta to comprende che se 
lo s tudio di questo disegno di legge si de-
m a n d a ad u n a Commissione f o r m a t a t u t t a 
di avvocat i , che, approvandolo , dovessero 
convenire di non avere finora adempiu to 
p e r f e t t a m e n t e a ques ta nobile missione, si 
r ischierebbe di non avere una relazione af-
f a t t o obbie t t iva , com'è nell ' interesse del 
paese e nelle intenzioni del ministro. (Bene!) 

P R E S I D E N T E . Sono così esauri t i i qua-
r a n t a minuti assegnati alle interrogazioni . 

reputazione di due relazioni 
e di un disegno di legge. 

P R E S I D E N T E . Inv i to gli onorevoli Mor-
purgo e Majo rana Giuseppe a recarsi alla 
t r ibuna per presentare due relazioni. 

M O R P U R G O . Mi onoro di p resen ta re 
alla Camera la relazione sulla p ropos t a di 
legge: Modificazione alla legge 6 luglio 1862, 
n. 680 per l ' o rd inamen to delle Camere di 
commercio e di indus t r ia . 

M A J O R A N A G I U S E P P E . Mi onoro di 
presentare alla Camera la relazione sul di-
segno di legge: Proroga dei termini asse-
gnat i dalla legge 14 luglio 1887,Jn. 4727 
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